



# ભારતના ખેડૂતો, ભારતની ભૂમિ, ભારતના પર્યાવરણની પ્રકૃતિ અને ભારતના નાગરિકોના આરોગ્યના કલ્યાણ માટે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના દુરંદેશીભર્યા નેતૃત્વને કારણે રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનથી સૌને આરોગ્યપ્રદ અને સુરક્ષિત ખાદ્ય પદાર્થો ઉપલબ્ધ થશે, ખેડૂતો-કૃષિક્ષેત્રને નવીદિશા, ભારતના સ્વર્ણમ યુગની આ ઐતિહાસિક પહેલ : રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) રાજકોટ તા.૨૭  
રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનની આ પહેલ ભારતના ખેડૂતો, ભારતની ભૂમિ, માટે જ સિમિત નહીં રહે પરંતુ ભારતના

## નવી દિલ્હીમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સાથે મુલાકાત કરી પ્રાકૃતિક ખેતીને સમગ્ર દેશમાં મિશન મોડમાં અમલી કરવા બદલ અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માન્યો

કરીને ભારતના સ્વર્ણમ યુગની શરૂઆત કરી છે. ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આજે નવી દિલ્હીમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને મળીને પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશન મોડમાં દેશવ્યાપી બનાવવા બદલ તેમનો અંતઃકરણ પૂર્વક આભાર માનતાં જણાવ્યું હતું કે, આ ઐતિહાસિક પહેલ ભારતના ખેડૂતો અને કૃષિ ક્ષેત્રને નવી દિશા આપશે ને આરોગ્યપ્રદ અને સુરક્ષિત ખાદ્ય પદાર્થો ઉપલબ્ધ થશે. ખેડૂતોનો ખેતી ખર્ચ અને બહારના ઇનપુટ

તરીકે મંજૂરી આપવામાં આવી છે. આ યોજનાથી પ્રાકૃતિક ખેતીને મિશન મોડમાં પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે. આચાર્ય દેવવ્રતજીએ જણાવ્યું કે, આ વિશ્વવિદ્યાલયો અને ખેડૂતોના મેન્ટરોમાં પ્રાકૃતિક ખેતીના મોડેલ ફાર્મ વિકસાવવામાં આવશે. મિશનના લાભોની વાત કરતાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું કે, રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનથી સૌને આરોગ્યપ્રદ અને સુરક્ષિત ખાદ્ય પદાર્થો ઉપલબ્ધ થશે. ખેડૂતોનો ખેતી ખર્ચ અને બહારના

ઇનપુટ પરની નિર્ભરતા ઘટશે. જમીનના આરોગ્ય અને જૈવ વૈવિધ્યમાં પણ સુધારો થશે. આ યોજનાથી સમગ્ર દેશમાં પ્રાકૃતિક ખેતીનો ફેલાવો થશે, ગ્રામ પંચાયતોના ૧૫,૦૦૦ ક્લસ્ટર્સ મારફતે ૧ કરોડ ખેડૂતો સુધી પ્રાકૃતિક ખેતી પહોંચશે અને દેશના ૭.૫ લાખ હેક્ટર વિસ્તારમાં પ્રાકૃતિક ખેતી કાર્યાન્વિત થશે. પ્રધાનમંત્રીનો આભાર વ્યક્ત કરતાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું કે, આ મિશન ખેડૂતોના જીવનધોરણમાં

## જૂનાગઢ GMERS મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલ ખાતે મેડીકોસ ફાઉન્ડેશન દ્વારા યોજાયેલ શ્રદ્ધાંજલિ કાર્યક્રમ તથા દેહદાન કરવા દેહદાન અંગેનો વર્કશોપ મૃત્યુ પછીનું મહાદાન એટલે દેહદાન : ડૉ. કૃતાર્થ બ્રહ્મભટ્ટ (તબીબી અધિક્ષક)



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૭  
જૂનાગઢ મેડિકોસ ફાઉન્ડેશન પ્રોજેક્ટ ચેરમેન સંજય બુદેચાની એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવે છે કે, જૂનાગઢની જી.એમ.ઈ. આર.એસ. મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલ ખાતે આવેલ રૂમ નંબર ૨૦૮, લેકચર હોલમાં તારીખ ૨૬-૧૧-૨૦૨૦ના રોજ મુંબઈ ખાતે થયેલ આંતકવાદી હુમલામાં જે નિર્દોષ લોકો મૃત્યુને ભેટ્યા હતા. એ તમામ મૃત્યું પામેલા લોકોની આત્માને શાંતિ અર્થે મેડિકોસ



ફાઉન્ડેશનના પ્રમુખ ડૉ. રાજન ભાદરકાની આગેવાની હેઠળ મનીષભાઈ હડિયા, મિહિરભાઈ મહેતાની રાહબરી હેઠળ શ્રદ્ધાંજલિનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ હતો. આ શ્રદ્ધાંજલિ કાર્યક્રમમાં જૂનાગઢ જી.એમ.ઈ.આર.એસ. મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલના ડીન ડૉ. હનુમંત આમને, તબીબી અધિક્ષક ડૉ. કૃતાર્થ બ્રહ્મભટ્ટ, આસિસ્ટન્ટ તબીબી અધિક્ષક ડૉ. દિગંત સિકોતરા, એનાટોમી વિભાગના એચ.ઓ.ડી. ડૉ. મેહુલ ટંડેલ, ડૉ. ઉર્વીક કુકડીયા, નર્સિંગ ઇન્ચાર્જ, નર્સિંગ સ્ટાફ, પેરા મેડિકલ સ્ટાફ,

## રાજકોટમાં ઈન્ટેક દ્વારા વારસાગત વિવિધતાને ઉજાગર કરવા સ્થાપત્યકળા વિશે વાર્તાલાપ, લાઈવ સ્કેચિંગ, સંગીત સહિત પાંચ કાર્યક્રમો દ્વારા 'વિશ્વ વારસા સમાહ'ની ઉજવણી કરાઈ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) રાજકોટ તા.૨૮  
દરેક નાગરિક સાંસ્કૃતિક ધરોહર વિશે માહિતગાર થાય આ વિચાર સાથે યુનેસ્કો દ્વારા સમગ્ર વિશ્વની વારસાગત વિવિધતાને લોકો સમક્ષ ઉજાગર કરવાના હેતુસર પ્રતિ વર્ષ તા. ૧૯થી ૨૫ નવેમ્બરને 'વિશ્વ વારસા સમાહ' તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. રાજકોટમાં INTACH (ઈન્ટેક-ઈન્ડિયન નેશનલ ટ્રસ્ટ ફોર આર્ટ એન્ડ કલ્ચરલ હેરિટેજ) દ્વારા સમગ્ર સમાહ દરમિયાન આપણા વારસાની જાગૃતિ અર્થે પાંચ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં રોઝરી સ્કૂલના

વિદ્યાર્થીઓને સંસ્થાના સભ્ય આકાશ ભટ્ટ દ્વારા સૌરાષ્ટ્રના પ્રાકૃતિક વારસાની માહિતી પ્રદાન કરવામાં આવી હતી. ગાર્ડી વિદ્યાપીઠ ખાતે કાર્યરત પ્રો.શ્રી ચેતસ ઓઝાએ મેનેજમેન્ટ અને કોમ્યુનિટી એન્ડ વીકીકેશનના વિદ્યાર્થીઓને કલ્ચરલ હેરિટેજ ઓફ સૌરાષ્ટ્ર વિશે જાણકારી આપી હતી. સર્કિટ હાઉસ ખાતે મનોજ ગોહિલ તથા કાવ્યા માંકડ દ્વારા સ્થાપત્યકળા વિશે વાર્તાલાપ અને લાઈવ સ્કેચિંગનું સેશન યોજવામાં આવ્યું હતું. તેમજ રશ્મિ દત્તાણી તથા વેદાંશી ઢોલરિયાએ ટાય એન્ડ ડાય વર્કશોપનું આયોજન કર્યું હતું. આ ઉપરાંત, લોકોને મીર

## ડીના લુહાણા સમાજના પ્રમુખ ડૉ. મનોજ માનસેતાની નિમણુંક



(નિરવ ગઢીયા દ્વારા) ડીના તા.૨૭  
છેલ્લા ઘણા વર્ષથી ડીના લોહાણા સમાજમાં સાધરણ સભા થયેલ ના હોવાથી ગત મહિને સાધરણ સભા ડીના જવારામ વાડી ખાતે ૨૭ ઓક્ટોબરના રોજ લોહાણા સમાજની મીટીંગ બોલાવેલ જેમાં નવી કારોબારી સભ્યની નિમણુંક થયેલ જેમાં બિનહરીફ ૨૧ ડીના ખંભાળિયામાં જિલ્લા પોલીસના વાર્ષિક ઇન્સ્પેક્શન સંદર્ભે રેન્જ આઈ.જી.ની ખાસ બેઠક યોજાઈ

પોપટની વરણી થયેલ હતી. જેમાં કારોબારી સભ્ય તરીકે અશોકભાઈ કોટેયા, ચિંતન ગઢીયા, નયન રાયઠકા, જયેશ ગોંધીયા, રાજુભાઈ પાંધી, દિનેશભાઈ ભૂપતાની, વિવેકભાઈ રાજા, જેન્તીભાઈ નથવાણી, જીતુભાઈ પંડત, કાંતિભાઈ છગ, કિરીટભાઈ

## દારકા શારદાપીઠની વિદ્યાર્થીની દિલ્હી ખાતે ગણતંત્ર પરેડમાં જશે



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૨૭  
આગામી તા. ૨૬ જાન્યુ ૨૦૨૫માં દિલ્હી ખાતે યોજાનારી ગણતંત્ર પરેડમાં દારકા શારદા પીઠ કોલેજની એન.સી.સી.ની સ્ટુડન્ટની પસંદગી કરાઈ છે. દિલ્હી ખાતે આગામી ગણતંત્ર દિવસ નિમિત્તે તા. ૨૬ જાન્યુ. ૨૦૨૫ ના રોજ દેશના રાષ્ટ્રપતિ જ્યારે રાષ્ટ્ર ધ્વજ ફરકાશે, ત્યારે પરેડ માટે દારકા જિલ્લાના કલ્યાણપુર

## જૂનાગઢ ગાયત્રી શક્તિપીઠ ખાતે ભાગવત સમાહનું આયોજન



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૭  
જૂનાગઢ ગાયત્રી શક્તિપીઠ પરિવાર, સત્યમ સેવા યુવક મંડળ, સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ બ્રહ્મ સમાજ તથા શ્રી તક્ષશિલા એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટના સંયુક્ત ઉપક્રમે ૧૦૧ શ્રીમદ્ ભાગવત કથાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. જે તારીખ

૨૨-૧૧-૨૦૨૪ થી ૨૯-૧૧-૨૦૨૪ સુધી આ ભાગવત કથાનો સર્વધર્મ પ્રેમી જૂનાગઢની જાહેર જનતાને આ ભાગવત સમાહનો લાભ લેવા શ્રી રવિભાઈ દેવે મોણપરી વાળા આ ભાગવત સમાહનું જ્ઞાન પીરસી રહ્યા છે. આ ભાગવત સમાહની અંદર જે પોતાની ઘરે ભાગવત

## ડીના પીઆઈ રાણાની રાજકીય ઈસારા સાથે એક તરફી કામગીરી થતી હોવાનું લોકો માહોલ કે પછી સત્ય બીજું કાંઈ !!

(નિરવ ગઢીયા દ્વારા) ડીના તા.૨૭  
છેલ્લા ઘણા સમયથી ડીનામાં કાયદો અને વ્યસ્થા કથળી ગય હોવાનું માહોલ છવાયો હોવાનું ડીનામાં ચર્ચાએ જોર પકડેલું જ્યારથી ડીનામાં પીઆઈ રાણાને ગીર સોમનાથ એલસીબીમાંથી ડીના પોલીસ સ્ટેશનમાં બદલી કરીને લાવેલ ત્યારથી આજદિન સુધી કોઈ એક રાજકીય ઈસારે ડીના પોલીસ સ્ટેશન ચાલતું હોય તેવું દર્શાય રહેલ

હોવાનું લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય જ્યારે બીજી બાજુ ડીના શહેરમાં નાયબ પોલીસ અધિક્ષકની કચેરી બની છે પરંતુ શોભાના ગાદીયા સમાન હોવાનું દેખાય આવે છે અનેક ડીના પોલીસના નેજા હેઠળ ગેર પ્રવૃત્તિ ચાલતી હોવાની ધ્યાને આવેલ છે અને અનેક ACB જેવા ગંભીર ગુન્યા પણ પણ પોલીસના પોલીસ ચોપડે ચડેલ છે જેમાં ઊંડાણ પૂર્વક તપાસ થયેલ ન હોવાથી હજુ ઘણાના રોટલા શેકાણા નથી

## સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમસ્ત બ્રહ્મસમાજનો સ્નેહમિલન કાર્યક્રમ યોજાશે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૭  
સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ જૂનાગઢ જિલ્લા પ્રમુખ પ્રફુલભાઈ જિવેદીની અધ્યક્ષતામાં વિક્રમ સંવત ૨૦૮૧ નૂતન વર્ષ સ્નેહમિલન કાર્યક્રમમાં સૌ.ક. સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજનાં જૂનાગઢ જિલ્લાના તમામ હોદેદારો, પદાધિકારીઓ અને

શુભેચ્છકોને પધારવા સાદર નિમંત્રણ પાઠવવામાં આવે છે. સાથોસાથ જિલ્લા બ્રહ્મ સમાજ કારોબારી તેમજ દર માસ શિવરાત્રીએ આયોજિત “રૂદ્રાભિષેક શિવ પૂજન”નું આયોજન તા.૨૯-૧૧-૨૦૨૪ના સાંજે ૪ કલાકથી શ્રી ગાયત્રી શક્તિ પીઠ, ગાયત્રી મંદિર, ભવનાથ રોડ, જૂનાગઢ ખાતે કરવામાં આવેલ છે. રૂદ્રાભિષેક, શિવ પૂજન તેમજ

**અવસાન નોંધ**  
વિસાવદર : વિસાવદર નિવાસી રવિરાય કનકરાય જોશી (ઉ.વ. ૮૧) સાહોદરા નાગર બ્રાહ્મણનું આજરોજ દુઃખદ અવસાન થયેલ છે. તેઓ મનોજભાઈ શાસ્ત્રી, એડવોકેટ નયનભાઈ જોશી તથા દેવાંગભાઈ જોશી એડિશનલ સિનિયર જજ-અમદાવાદ તથા રીટાબેન જોશીના પિતા થતા હતા.

સ્નેહમિલન કાર્યક્રમમાં જૂનાગઢ જિલ્લાના બ્રહ્મબંધુઓને પધારવા સૌ.ક. સમસ્ત બ્રહ્મસમાજના મહામંત્રી કિરણભાઈ પુરોહિત દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવે છે.

## આનંદધારા પ્રોજેક્ટનો પ્રારંભ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૨૭  
દેવભૂમિ દારકા જિલ્લામાં “આપ”ના આગેવાનો દ્વારા ગઈકાલે મંગળવારે સંવિધાન દિવસ અને આમ આદમી પાર્ટીના સ્થાપના દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે ખંભાળિયામાં ડૉ. બાબા સાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમાને ફૂલધાર પહેરાવવામાં આવેલ હતો.

આનંદધારા પ્રોજેક્ટનો પ્રારંભ પ્રભાસ-પાટણ તા.૨૭ ચાપરડાના સંત પૂજ્ય મુક્તાનંદજી બાપુની પ્રેરણાથી અને પૂર્વ શિક્ષણ નિયામક પંડિત સંવાલિત આનંદધારા પ્રોજેક્ટના મધ્યસ્થ કાર્યાલયનો ગુપ્ત પ્રયાગ મુકામે પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે.





## યાત્રાધામથી લઈને હેરિટેજ સિટી અમદાવાદના આકર્ષણોએ પ્રવાસીઓને આકર્ષિત કર્યા

# ગુજરાતના પ્રવાસન સ્થળોની પંદર દિવસમાં ૬૧ લાખ પ્રવાસીઓએ લીધી મુલાકાત : કાંકરિયા ટોપ ઉપર

ગાંધીનગર, તા.૨૭ - શિવ દેશના પ્રવાસન આકર્ષણો અને યાત્રાધામની ૬૧ લાખ ૭૦ હજાર ૭૧૬ લોકોએ મુલાકાત લીધી હતી. આ સમયગાળામાં ગુજરાતના પ્રસિદ્ધ આકર્ષણો જેમ કે સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી-આકર્ષણો, અટલ બ્રિજ, રિવરફ્રન્ટ ફલાવર પાર્ક, કાંકરિયા તળાવ, પાવાગઢ મંદિર, અંબાજી મંદિર, ગિરનાર રોપવે, સાયન્સ સિટી, વડનગર, સોમનાથ મંદિર, દારકા મંદિર, નડાબેટ, સ્મૃતિવન, ગીર તેમજ દાંડી સ્મારક ખાતે બહોળી સંખ્યામાં પ્રવાસીઓ પહોંચ્યા હતા. અમદાવાદમાં સાડા પાંચ લાખથી વધુ પ્રવાસીઓએ કાંકરિયા પરિસરમાં વિવિધ આકર્ષણોની મોજ માણી હતી. એટલે કે પ્રવાસન સ્થળોમાં સૌથી વધુ પ્રવાસીઓ કાંકરિયા તળાવ જોવા પહોંચ્યા હતા તો મ્યુનિ. તંત્રના અગત્યના એવા રિવરફ્રન્ટ ફલાવર પાર્ક, પ્રોજેક્ટને નિહાળવામાં પ્રવાસીઓનું ઉદાસીન વલણ જોવા મળ્યું હતું. માત્ર ૧૬ હજાર પ્રવાસીઓ તે જોવા પહોંચ્યા હતા. બીજા ક્રમે પ્રવાસન સ્થળમાં સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ખાતે ૪.૮૦ લાખ પ્રવાસીઓએ જોવામાં રસ દાખવ્યો હતો. જ્યારે ગીર જંગલ સફારી જોવા ૧.૧૩ લાખ અને અમદાવાદના અટલ બ્રિજને જોવા માટે ૧.૭૭ લાખ પ્રવાસીઓ ઉમટ્યા હતા. બીજી તરફ ધાર્મિક યાત્રા ધામ દારકા ખાતે ૧૩.૪૩ લાખ લોકો પહોંચ્યા હતા. દેશ વિદેશના પ્રવાસીઓના ફેવરિટ ગણાતા રણોત્સવની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. રણોત્સવની મુલાકાત દરમ્યાન પ્રવાસીઓ માટે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો તેમજ વિવિધ એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ એક્ટિવિટી પણ યોજવામાં આવે છે. રણોત્સવ ૨૦૨૪-૨૫માં એડવેન્ચર ઝોન (૨૦ અલગ-અલગ એડવેન્ચર પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે પેરા મોટરિંગ, એ.ટી.વી



રાઈડ વગેરે), ચિલ્ડ્રન એક્ટિવિટી વિથ ફન/નોલેજ પાર્ક (૧૦ અલગ-અલગ પ્રવૃત્તિઓ જેમ કે, ન્યુટ્રિશનની સમજ આપતી ગેમ અને એક્ટિવિટી, વી. આર ગેમ ઝોન વગેરે)નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ભારતની યજમાનીમાં

યુનિટી જેવા વિશ્વકક્ષાના પ્રવાસન સ્થળોએ G-20 બેઠકોનું સફળતાપૂર્વક આયોજન કર્યું હતું. G-20 પ્રતિનિધિઓએ ધોળાવીરા, મોઢેરા સૂર્યમંદિર, અમદાવાદનો ઐતિહાસિક વારસો, ગિફ્ટ સિટી અને દાંડી કુટીર સહિતના આકર્ષણોની મુલાકાત લઈને તેની સરાહના કરી હતી. પ્રાચીન નગરોની મુલાકાત તેમના માટે એક યાદગાર સંભારણું બની હતી અને તેમના પ્રતિભાવોમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે આ સમગ્ર વિશ્વની ધરોહર છે, જેને આવનારી પેઢી માટે સાચવી રાખવી જરૂરી છે.

## રાજ્યના ચેરિટી કમિશનર વિભાગમાં મોટાપાયે બદલીથી રોષ : મુખ્યમંત્રી સુધી કરાઈ રજૂઆત

● સામાન્ય વહીવટ વિભાગના ઠરાવ વિરૂધ્ધની બદલી હોઈ રદ કરવા માંગણી ● જમીનોની NOCનો ભ્રષ્ટાચાર, ભાગ બટાઈ, આંતરિક લડાઈ પૈકી કયા કારણો બદલી માટે જવાબદાર : કોંગ્રેસ

ગાંધીનગર, તા.૨૭ રાજ્ય સરકારના ચેરિટી કમિશનર વિભાગના વર્ગ-૩ના કર્મચારીઓની બદલીને લઈ વિવાદ ઊભો થયો છે. રાજ્યભરમાં ૨૫૦ કર્મચારીમાંથી ૧૭૩ કર્મચારીની બદલી કરવામાં આવતાં મોટો વિવાદ ઊભો થયો છે. રાજ્ય સરકારના ચેરિટી કમિશનરની કચેરી દ્વારા એક સાથે ૧૭૩ જેટલા કર્મચારીઓની બદલી કરાતા હોબાળો મચી જવા પામ્યો છે. જેને લઈને નિવૃત્ત ઈન્ચાર્જ ચેરિટી કમિશનર ઈ.આઈ. અંતાણીએ જણાવ્યું હતું કે ૨૫૦ કર્મચારીમાંથી ૧૭૩ કર્મચારીની બદલી કરવામાં આવે છે, જેને લઈને બોર્ડ દ્વારા રાજ્યની તમામ માધ્યમિક સ્કૂલોના આચાર્યોને પત્ર લખી જાણ કરી છે. જેમાં જણાવાયું છે કે, ધોરણ-૯ના વિદ્યાર્થીઓની પ્રતિભા બહાર લાવવા માટે આયોજિત થતી પ્રખરતા શોધ કસોટી ચાલુ વર્ષે ૩૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ના રોજ લેવામાં આવશે. પ્રખરતા શોધ કસોટી(TST)ના આવેદનપત્રો ૨૬ નવેમ્બર, ૨૦૨૪થી ૧૦ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ દરમ્યાન બોર્ડની વેબસાઈટ ઉપરથી ફક્ત માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા પ્રખરતા શોધ કસોટી લેવામાં આવે છે, જેને લઈને બોર્ડ દ્વારા રાજ્યની તમામ માધ્યમિક સ્કૂલોના આચાર્યોને પત્ર લખી જાણ કરી છે. જેમાં જણાવાયું છે કે, ધોરણ-૯ના વિદ્યાર્થીઓની પ્રતિભા બહાર લાવવા માટે આયોજિત થતી પ્રખરતા શોધ કસોટી ચાલુ વર્ષે ૩૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ના રોજ લેવામાં આવશે. પ્રખરતા શોધ કસોટી(TST)ના આવેદનપત્રો ૨૬ નવેમ્બર, ૨૦૨૪થી ૧૦ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ દરમ્યાન બોર્ડની વેબસાઈટ ઉપરથી ફક્ત

## રાજ્ય સરકારના સમય અને નાણાં ન વેડફાય તે માટે લેવાયો મહત્વનો નિર્ણય જીપીએસસી દ્વારા લેવાતી ભરતી પરીક્ષામાં સૌપ્રથમ વાર હવે સંમતિપત્રક આપવું પડશે

ગાંધીનગર, તા.૨૭ ઉમેદવારોની સંખ્યા વધારે હશે એવી પરીક્ષામાં જ સંમતિપત્ર લેવાશે. ગુજરાત જાહેર સેવા આયોગના ચેરમેન હસમુખ પટેલે જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત જાહેર સેવા આયોગ પાસે પરિણામો જલદી જાહેર થાય અને ઉમેદવારો અપેક્ષા રાખતા હોય છે. તાજેતરમાં લીધેલી પરીક્ષાઓમાં ઉમેદવારોની સંખ્યા બહુ ઓછી જોવા મળી હતી. આગામી સમયમાં રાજ્ય વેરા અધિકારીની લેવાનારી પરીક્ષામાં સંમતિપત્રક લેવામાં આવશે. સંમતિપત્રકમાં કોઈપણ પ્રકારની ફી લેવામાં આવશે નહિ. સરકારના પૈસા અને સમય ન વેડફાય એ માટે સંમતિપત્રકની પ્રક્રિયા અમલમાં મૂકી છે. ડિસેમ્બર અને જાન્યુઆરીમાં ૧૧ પરીક્ષા લેવામાં આવ્યો છે. ભરતી પરીક્ષા યોજાશે. ૧૧

## શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ૩૦ જાન્યુઆરીએ પ્રખરતા શોધ કસોટી લેવાશે

પરીક્ષા માટે ફોર્મ ભરવાની કાર્યવાહી શરૂ, ૧૦ ડિસેમ્બર સુધી ભરી શકાશે

અમદાવાદ, તા.૨૭ રાજ્યની સ્કૂલોમાં ધોરણ-૯માં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ માટે શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ૩૦ જાન્યુઆરીના રોજ પ્રખરતા શોધ કસોટી લેવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. પ્રખરતા શોધ કસોટીને લઈને મંગળવારથી ઓનલાઈન આવેદનપત્રો ભરવાની કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવશે. જેમાં સ્કૂલો દ્વારા વિદ્યાર્થીઓના ફોર્મ ૧૦ ડિસેમ્બર સુધી ભરી શકાય તેવી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર

## નવી સૂચિત જંત્રીના લીધે ફક્ત નવા નહીં વર્તમાન મિલકત ધારકોને પણ પડશે ફટકો

અમદાવાદ, તા.૨૭ સરકાર દ્વારા પ્રસ્તાવિત નવી જંત્રીના સૂચિત દરના લીધે ઘર, ફ્લેટ કે કોમર્શિયલ બાંધકામ વિસ્તારમાં પ્રોપર્ટી ટેક્સ દર વર્ષે લેવામાં આવે છે. આ પ્રોપર્ટી ટેક્સની ગણતરીમાં એક પરિભળ મકાન કે દુકાન જેવી મિલકત ધરાવતા લોકોનો બોજ પણ વધવાનો છે. એટલું જ નહીં આ બોજ વાર્ષિક ધોરણે વધશે. રાજ્ય સરકારે નવી જંત્રી માટેનો મુસદ્દો અત્યારે બહાર પાડ્યો છે અને તેના અંગે સૂચનો મેળવવામાં આવી રહ્યા છે. જંત્રીના દરમાં બમણા કરતા વધારે ભાવના પ્રસ્તાવથી નવા વેરો ગણવા માટે જંત્રી પણ એક પરિભળ છે, સમૂદ્ર વિસ્તારોમાં ફેર નહીં પડે, જ્યારે અન્યોનો



બોજ બમણો થશે. તેમ સ્પષ્ટ થઈ રહ્યું છે. રાજ્યના મહાનગરોમાં મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન વિસ્તારમાં પ્રોપર્ટી ટેક્સ દર વર્ષે લેવામાં આવે છે. આ પ્રોપર્ટી ટેક્સની ગણતરીમાં એક પરિભળ જંત્રી આધારિત છે. જંત્રીના ભાવના આધારે શહેરને સમૂદ્ર સારો, મધ્યમ અને નબળો એમ ચાર ભાગમાં વહેંચવામાં આવે છે અને તે અનુસાર પ્રોપર્ટી ટેક્સ વસૂલવામાં આવે છે. એટલે અત્યારે રૂપિયા ૬,૭૫૦થી ૧૩,૫૦૦ના ભાવની જંત્રી હોય તો મધ્યમ ગણવામાં આવે છે. જંત્રી વધવાથી આ મધ્યમ વિસ્તાર સીધો સમૂદ્ર કે સારો થઈ જશે અને તે અનુસાર પ્રોપર્ટી ટેક્સ પણ વધારે ચૂકવવો પડશે. આ અંગે એવી

કર્ચો હતો. વર્ષ-૨૦૨૩-૨૪ના મ્યુનિસિપલ કમિશનર એમ.થેન્નારને રજૂ કરેલા ડ્રાફ્ટ બજેટમાં પ્રોપર્ટી ટેક્સના દરો માટેના લેટીંગ રેટમાં ૦.૫ ટકા સુધી વધારો કરવા દરખાસ્ત કરી હતી. શાસકપક્ષે તેમાં સુધારો કરી લેટીંગ રેટ મુજબ ૦.૨ ટકાનો વધારો કરવા મંજૂરી આપી હતી. બે વર્ષથી અમદાવાદના લોકો લેટીંગ રેટ મુજબ વધુ પ્રોપર્ટી ટેક્સ ચૂકવે છે. વેરો ગણવાની પદ્ધતિમાં વાર્ષિક દર (પ્રતિ ચોરસ મીટર)ને મિલકતના ક્ષેત્રફળ, અમદાવાદ કોર્પોરેશનમાં શાસક ભાજપે બે વર્ષ પહેલા વાર્ષિક અંદાજપત્રમાં જંત્રીના ભાવમાં માટે તેનો ઉપયોગ થાય છે તેવા વધારો થાય તો પણ તેનો બે વર્ષ ફેક્ટર કે પરિભળનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે.

## મહારાષ્ટ્રના લોકો જાણે છે કે NCPનો સંસ્થાપક કોણ છે, અમે હારના કારણો જાણવા અભ્યાસ કરીશું : શરદ પવાર

મુંબઈ તા.૨૭ વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં દારૂણ હારનો સામનો કર્યા બાદ પહેલી વાર રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી (શરદચંદ્ર પવાર)ના અધ્યક્ષ શરદ પવારે પત્રકારોને પ્રતિક્રિયા આપી હતી. આ વાતચીતમાં તેમણે હારના કારણોથી લઈને આગળની રણનીતિ વિશે વાત કરી હતી. અમારી અપેક્ષા મુજબનાં પરિણામો નથી, પણ છેવટે લોકોએ આપેલો આ નિર્ણય છે. અત્યારે મારી પાસે કોઈ અધિકૃત માહિતી ન હોવાથી પરિણામ બાબતે કંઈ પણ કહેવું યોગ્ય ન કહેવાય. તેમણે કહ્યું કે અનેક વર્ષોથી અમે સામાજિક જીવનમાં છીએ, પણ આવો અનુભવ ક્યારેય નથી થયો. હવે જ્યારે આવો અનુભવ થયો છે ત્યારે એનો અભ્યાસ કરીને, એના કારણો સમજીને નવા ઉત્સાહ સાથે લોકો સમક્ષ જવું જરૂરી છે. તેમણે જણાવ્યું કે લાડલી

## ૨૦૨૩માં રોજ સરેરાશ ૧૪૦ મહિલાઓ અને છોકરીઓની હત્યા જીવનસાથી અથવા સંબંધી દ્વારા કરવામાં આવી : UN રિપોર્ટ

મુંબઈ તા.૨૭ ૪૮,૮૦૦ હોવાનો અંદાજ હતો. મહિલા વિરૂદ્ધ હિંસા નાબૂદી માટેના આંતરરાષ્ટ્રીય દિવસ ઉપર જાહેર કરાયેલા અહેવાલમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આ વધારો વધુ હત્યાઓનું પરિણામ નથી પરંતુ મુખ્યત્વે દેશોમાંથી વધુ ડેટા ઉપલબ્ધ થવાનું પરિણામ છે. બંને એજન્સીઓએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું છે કે દરેક જગ્યાએ મહિલાઓ અને છોકરીઓ આ હિંગ આધારિત હિંસાના આતંકિત સ્વરૂપથી પ્રભાવિત થઈ રહી છે અને કોઈપણ પ્રદેશ તેનાથી અછૂત નથી. મહિલાઓ અને છોકરીઓ માટે ઘર સૌથી ખતરનાક સ્થળ છે. અહેવાલ મુજબ, જીવનસાથી અને

## કેનેડાએ ભારતના મુસાફરોના વધારાના પરીક્ષણ કરવાનો નિર્ણય પાછો ખેંચ્યો

નવીદિલ્હી તા.૨૭ કેનેડાએ ભારત જતા મુસાફરોના વધારાના પરીક્ષણનો નિર્ણય પાછો ખેંચી લીધો છે. સીબીસી ન્યૂઝ અનુસાર, કેનેડાના પરિવહન મંત્રી અનિતા આનંદના કાર્યાલયે ગઈકાલે (૨૧ નવેમ્બર, ૨૦૨૪) આ માહિતી આપી હતી અને કહ્યું હતું કે તેઓએ પ્રતિબંધો હટાવ્યા છે. આ નવા નિયમો ગયા સપ્તાહે જ લાગુ કરવામાં આવ્યા હતા. કેનેડાના પરિવહન મંત્રી અનિતા આનંદે ગયા સોમવારે કહ્યું હતું કે કેનેડાથી ભારત જતા મુસાફરો માટે અત્યંત સાવધાની રાખવામાં આવી રહી છે. એર કેનેડા દ્વારા ભારતમાં મુસાફરી કરતા મુસાફરોને એક નોટિસ પણ મોકલવામાં આવી હતી, જેમાં કહેવામાં આવ્યું હતું કે ભારતમાં મુસાફરી કરતા તમામ મુસાફરો માટે કડક સુરક્ષા આદેશોને કારણે, તેમની આગામી ફ્લાઈટ્સ માટે રાહ જોવાનો સમય અપેક્ષા કરતા વધુ લાંબો થવાની ધારણા છે. જો કે, કેનેડાની સરકારે નવા પ્રોટોકોલને દૂર કરવાના કારણોની સ્પષ્ટતા કરી નથી. ફ્લાઈટને કેનેડાના ઈક્વિટી તરફ વાળવામાં આવી હતી. જો કે તપાસ બાદ અહીં કોઈ વિસ્ફોટકો મળ્યા નથી. ફ્લાઈટ્સ પર મળેલી ધમકીઓમાં ખાલિસ્તાની આતંકવાદી ગુરપતવંત સિંહ પટ્ટુએ પણ ૧ થી ૧૯ નવેમ્બર દરમિયાન એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટ્સ સામે જાહેર ધમકી આપી હતી. કેનેડા અને અમેરિકાની બેવડી નાગરિકતા ધરાવતા પટ્ટુએ ભૂતકાળમાં પણ આવી જ ધમકીઓ આપી છે. કેનેડાના વડા પ્રધાન જસ્ટિન ટ્રુડોએ કેનેડાની ધરતી પર નિક્કરની હત્યામાં ભારત સરકારનો ઉલ્લાહ હોવાનો આક્ષેપ કર્યા પછી કેનેડા અને ભારત વચ્ચે રાજદ્વારી અવરોધ ઊભો થયો છે.





